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ΘΕΜΑ : Η με αριθμό 1012/14-01-2022 Αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων

Σχετ : (α) Το 12272/17-01-20122 έγγραφό σας, με συνημμένο το 11062/14-01-2022 
έγγραφο του Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου.

Σε απάντηση της με αριθμό 1012/01-02-2022 Αναφοράς, η οποία κατατέθηκε στην Βουλή των 

Ελλήνων από τον Βουλευτή του Ν. Πέλλας κ. Γεώργιο Καρασμάνη, της κοινοβουλευτικής ομάδας 

της Ν.Δ., προς τους κ.κ. Υπουργούς: Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, Υποδομών και Μεταφορών, Οικονομικών και Ανάπτυξης και Επενδύσεων, σχετικά με την 

πρόταση  για μετατροπή του φράγματος του ποταμού Αλμωπαίου από αμιγώς αρδευτικό σε έργο 

πολλαπλού σκοπού, σημειώνουμε τα ακόλουθα:

1. Η Υπηρεσία μας μέχρι σήμερα δεν είχε καμία εμπλοκή στη μελέτη του φράγματος Καλής στον 

Αλμωπαίο ποταμό.

2. Σύμφωνα με το Π.Δ. 123/2017 (ΦΕΚ 176 Α’), στις αρμοδιότητες της Δ/νσης Αντιπλημμυρικών 

και Εγγειοβελτιωτικών ‘Εργων, της Γ.Γ.Υ. του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών εμπίπτουν 

η μελέτη και η κατασκευή αντιπλημμυρικών και εγγειοβελτιωτικών έργων, εφόσον αυτά 

χαρακτηριστούν με απόφαση Υπουργού ως ειδικά και σημαντικά έργα Εθνικού Επιπέδου, μετά 

από αίτημα των αρμόδιων φορέων.

3. Στο πλαίσιο των ανωτέρω, η Διεύθυνσή μας είναι καταρχάς θετική στο να αναλάβει την 

ολοκλήρωση της μελέτης και την κατασκευή του φράγματος Καλής στον Αλμωπαίο ποταμό. Θα 

πρέπει όμως να προηγηθεί σχετικό αίτημα από τους αρμόδιους φορείς, τεκμηριωμένο ώστε το έργο 

να χαρακτηριστεί ως έργο Εθνικού Επιπέδου, να ενταχθεί στον προγραμματικό σχεδιασμό του 

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και να αναζητηθεί χρηματοδότηση για μελέτες ή κατασκευή 
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έργου, ανάλογα με την ωριμότητα του έργου. Στην περίπτωση αυτή, θα επανεξεταστεί και η 

δυνατότητα κατασκευής του φράγματος, ως φράγματος πολλαπλού σκοπού.

4. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η Υπηρεσία μας μέχρι σήμερα δεν είχε καμία εμπλοκή στη μελέτη του 

φράγματος Καλής στον Αλμωπαίο ποταμό, προϋπόθεση για τα ανωτέρω είναι να διαβιβαστεί στην 

Υπηρεσία μας το σύνολο των μελετών που εκπονούνται ή έχουν ήδη εκπονηθεί από το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης, προκειμένου να αξιολογηθούν.  

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΣΤΡΑΝΤΑ
ΠΟΛ. ΜΗΧ. με Α΄ β.
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